



目前互联网金融发展的速度超乎网民的认知速度,大平台如BAT(百度、阿里和腾讯),都涉足了互联网金融的行业,声势渐强的各P2P平台也成了时下最流行的互联网理财类别。据统计,截至今年6月,我国购买互联网理财产品的网民规模达到1.01亿,较2015年底增加用户1113万人。

互联网理财产品“百花齐放”,网民各有青睐,收益高低不同,风险也大不一。

H·财·课堂

投资者须谨记 “理财三点通”

近来,记者采访了多位在财经领域深耕超过10年的同行和专家,听听他们的“理财三点通”。

一是把握一个原则:“宁可收益少些,勿让亏损出现”。这一点无论是对于流动资产在100万美元以上的高净值客户,还是工薪阶层,都同样适用。投资的目的是为了赚钱,但是每次亏损都会推迟资金回笼的时间,而且当某项资产配置亏损50%,即便是再补回50%,仍然亏损25%。所以说,只要是稳定持续的收益,哪怕少一些,也会比那些因亏损而中断的高收益带来更多的回报。

二是搞清一个事实:“优质资产荒”。苦于没有好的理财渠道,不止是老百姓心里不踏实,那些私募大佬、基金经理也在喊“资产荒”,抱怨没有好的资产值得投资。2014年11月,中国人民银行开始降低存款利率,许多老百姓由于不知道存款利率最终会降到多少,担心把钱存到银行不值钱,于是纷纷跑到资本市场去避险,大量资金入市让股市呈现遍地黄金、买什么都涨的局面。但后来汇率下行承压太大,存款利率不再往下降,一年期定存利率上浮30%维持在2%左右,银行理财产品的收益率高于2%,但在资本市场,高股息、隐含收益率超过2%的优质个股其实并不多,优质资产稀缺。2015年底,中央提出供给侧结构性改革,投资者盯着那些历经大浪淘沙真正具有内生成长的中国优质企业,这可能是大家未来财富增值的希望所在。

三是理解一个策略:“把鸡蛋放在完全不同类型的篮子里”,这可不是“不要把鸡蛋放在同一个篮子里”,后者主要是指投资风险要分散,但很少有人会说得特别清楚,分散风险不仅是要持有多样化的投资组合,更重要的是这些资产的关联度要越低越好,尽量不要雷同。但有时候,投资了基金、股票、银行理财产品等不同金融产品,却发现银行理财主要是债券型基金,这当中含有20%的股票投资,而基金可能是可转债基金,也可以转换为股票。这样一来,股票的投资比例高出许多,没能很好地分散风险。

(据经济参考报)

H·财·评

■ 罗孝平

互联网理财,诞生之初直至今日,火爆度堪比“洪荒少女”,诱得不少未入行的人蠢蠢欲动。

大部分人接触互联网金融是从余额宝开始的,但真正在市场上“大开杀戒”的却是P2P——数千家的平台数量、万亿元的市场规模、几十种创新模

式……当之无愧地成为互联网金融战队的“超级大咖”。

P2P对决市场的“痛点”在于高收益、高利操作。在收益方面,P2P结构性理财产品底年化收益一般在6%-9%左右,有的远远高于此,这大大高出银行定期利率以及绝大部分理财产品收益;在灵活性方面,如投资可随时赎回、回报周期短、移动操作等,完全可

以在80后、90后这样的“网生代”中“一统江湖”。

但是,有多么火热,就有多少冷点。

十几种风险点的存在,让P2P时刻处于风雨飘摇之中,为了巩固行业“堡垒”,融资租赁、供应链等模式创新层出不穷,但跑路、倒闭、诈骗的丑闻却屡禁不绝。从平台的背景来看,

有些平台是从民间借贷甚至资金掮客摇身一变而来的,以P2P这个新生事物为噱头行圈钱之实,使P2P平台近年来成为非法集资的重灾区。

P2P理财还有一个最重要的原则,即“生人莫入”。凡入此行,需要了解各类投资方式,且能正确判断投资市场的风向;倘“赤条条来”极可能“赤条条去”。

 中行金融管家

中国银行为广大彩民提供便捷网络购彩体验

为给彩民搭建便捷的购彩通道,8月8日起,中国银行携手海南体彩全面推出的“手机购彩+中行支付”活动,并向社会派送“10万红包券”,引起广大彩民热议。据了解,许多市民纷纷到中行各网点咨询开户,用已有或新开的中行借记卡购买彩票,就等领红包中大奖。

据悉,该行与海南省体育彩票管理

中心的此次合作,是将中行移动支付接口纳入“海南省电话销售彩票业务”系统中,这是海南体彩APP支付系统中的首个银行支付接口,也是移动金融领域的全新突破。广大彩民只需用手机绑定一张在省内开户的中国银行借记卡,即可便捷购买彩票,10元起充值即可获得5元购彩红包券。

海南体彩APP是海南唯一的官

H·财·调查

我国购买互联网 理财产品的网民达1亿人

互联网理财热 你有冷思考吗



据了解,互联网金融理财有很多种类,最常见大致有以下三种类型:货币基金类互联网金融理财、纯互联网产品类投资理财、P2P类互联网金融理财,其中P2P类互联网金融因其高收益也成了时下最受欢迎的网络理财形式。

一说投资理财,必定是存在一定风险的。即便是BAT旗下余额宝、理财通等大家认为较为安全的货币基金理财方式,虽有强大实力集团做担保,并且也成了大多年轻人心中稳定无风险的投资方式,但是支付宝依然提醒广大网民购买货币基金并不等于将资金作为存款放在银行或者存款类金融机构,基金公司不保证基金一定盈利,也不保证最低收益,过往业绩不预示未来表现,市场有风险,投资需谨慎。

货币基金尚且如此,更不用说饱受争议的P2P网贷模式。据了解,2015年全国P2P网贷成交额突破万亿,达到11805.65亿,同比增长258.62%,历史累计成交额16312.15亿元。但是与此同时,据相关财经网站统计,自2014年至2016年3月,P2P网贷平台跑路的有1695家。

因此,只要网络理财就有一定风险,广大网民也须清醒认识。

宋国良说,各色各样的互联网理财产品中,当属P2P风险最高。

其风险主要体现在资产端风控缺乏,现金流缺乏监控以及担保方起不到相应作用。

“P2P平台对申请贷款方的门槛放得较低,申请贷款方大多为在银行无法申请到贷款的信用不达标人群,这本身也加剧了放贷的风险。”宋国良说。

“同时,P2P理财的担保方大多为空壳公司,或者是与平台本身有联属关系的公司,所以一旦资金链断裂,担保方毫无作用。另外,很多P2P平台将资金用于股权投资、房地产投资等长线投资,这与短期现金流的走向是不匹配的,也导致了资金链的断裂。”宋国良说。

业内人士分析,在最开始的阶段,互联网理财是无监管的,因为它有监管难度,首先需要中央和各地方监管机构的执行,并且由于互联网的最大特点是无地域性,这给监管带来了更大难度。但是随着监管力度的加强,行业也迎来了优胜劣汰、去伪存真的时期。再加上今年上半年一些大平台问题的暴露,很多平台建设的投资者对于行业的信任度,也降到了冰点,选择了先撤资观望,谋定而后动。监管及资金流的双重压力之下,很多不合格、运营实力较弱的平台出现了兑付危机,这将很快淘汰一批非法集资者。

宋国良表示,现在P2P平台数量很多,其实大多不是真正的P2P网贷模式,鱼龙混杂的平台在逐渐完善的监管下,大多将走向破产,经过重重监管之后留下的P2P将值得期待。

最后,宋国良建议广大网民,在投资理财时应尽量选择银行发行的理财产品,或者选择收益较稳定的国债以及货币基金。

本版制图/王凤龙

H·财·资讯

上半年银行业 净利润增长3.17%

日前,中国银监会发布2016年二季度主要监管数据。数据显示,二季度银行业资产和负债规模继续稳步增长,但银行业利润增长有所趋缓。

2016年二季度末,我国银行业金融机构境内外本外币资产总额为218万亿元,同比增长15.7%。其中,大型商业银行资产总额83.4万亿元,占比38.3%,同比增长7.4%;股份制商业银行资产总额40.4万亿元,占比18.5%,同比增长15.3%。

受经济下行影响,银行业利润增长有所趋缓。截至2016年二季度末,商业银行当年累计实现净利润8991亿元,同比增长3.17%。2016年二季度商业银行平均资产利润率为1.11%,同比下降0.08个百分点;平均资本利润率为15.16%,同比下降0.77个百分点。(北青)

H·财·投资

文玩界的奢侈品●珠宝玉石类

亮眼也很值钱



▲ 天珠

天珠又称“天眼珠”,它的材质其实是沉积岩的一种,叫九眼石页岩,因其含有玉质及玛瑙成分,被认为是一种稀有宝石。在各类拍卖会上,这些身上带着“O □ □”等神秘符号的天珠成交价上万元,令人咂舌。



▲ 原矿绿松

绿松石可以算是玉石界中的“小公举”了,近年来随着资源日渐减少,原矿、高瓷、高蓝的绿松更是稀少,物以稀为贵,绿松石的价格也是一路小跑,精品绿松石卖得贵也是难免的。



▲ 保山南红

南红之所以珍贵,在于其天然形成的红色、材料的稀缺性和出材率极低,玛瑙中的“南红”则是与翡翠、和田玉并驾齐驱的“兄弟”玉种。在投资方面保山南红更是有奋起直追翡翠和和田玉的架势。



▲ 老蜜蜡

作为古老而神秘的美丽宝石,素有“柔弱宝石”之称的琥珀蜜蜡,身价丝毫不低于任何宝石,随着玩友的增多,形成了庞大的购买市场,作为不可再生的资源,其收藏性和保值性不言而喻。



▲ 和田玉

业内一直就有黄金有价玉无价的说法,和田玉作为中国四大名玉之一,有着上千年历史,其文化内涵更是不言而喻,具有极高的收藏价值。(综合)

版面联系

联系人:陈怡 13034909990